
Kraj opět podpoří
obnovu venkova.
Celková částka by
mohla přesáhnout 29
milionů korun
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Lepší silnice a chodníky, upravené aleje a parky, nové veřejné osvětlení či parkoviště. To vše
již řadu let do obcí v regionu přináší krajský Program obnovy venkova. Obce a jejich svazky
mohou opět žádat o dotace z něj, a to od 23. ledna.

Ve schváleném rozpočtu pro rok 2023 je již vyhrazeno 25.200.000 korun; k tomu však navíc
krajští  radní  schválili  navýšení  o  3.150.000  korun  z  hospodářského  výsledku  díky  vyšším
daňovým příjmům za loňský rok. A to stále ještě není vše: po vyúčtování ukončených projektů
zbyly další peníze, pročež by se mohla celková suma zvýšit zhruba o další milion. Obojí ovšem
musí ještě odsouhlasit krajské zastupitelstvo.

Dotace jsou určeny pro venkovské obce v Libereckém kraji tak, jak je definuje Strategie rozvoje
Libereckého  kraje  2021-2027.  Podle  ní  je  to  182  obcí,  které  v  součtu  představují   25  %
obyvatelstva a 69 % rozlohy Libereckého kraje.

„Jednotlivé obce na území Libereckého kraje mohou podat žádost o dotaci na obnovu a údržbu
venkovské zástavby a občanské vybavenosti, na komplexní úpravy návsí a náměstí, na obnovu a
zřizování veřejné zeleně – parků, alejí a sadů, dále na opravu a výstavbu místních komunikací,
chodníků, veřejného osvětlení, mostků, zálivů autobusové dopravy či parkovišť i na péči o válečné
hroby,“  řekl  Jiří  Ulvr,  krajský  radní  pro  resort  hospodářského  a  regionálního  rozvoje,
evropských projektů, územního plánování a rozvoje venkova.

Žádosti  o  poskytnutí  dotace  lze  podávat  od 23.  ledna do 17.  února tohoto roku.  Účelovou
investiční nebo neinvestiční dotaci z krajského dotačního fondu lze využít na akce dokončené v
období od 1. ledna letošního do 30. září příštího roku.

Částka, kterou kraj uvolňuje do Programu obnovy venkova, je řadu let víceméně stabilní a
nezaznamenává výraznějších výkyvů.  „Letošní  částka bude totožná s  částkou v  roce 2019,  ve



kterém byla nejvyšší v historii kraje – přes 29 milionů korun. Minulý rok se rozdělilo přes 26 milionů,
v  roce  2021  to  bylo  27,2  milionu.  Roku  2020  příspěvek  kvůli  restrikcím  přijatým  k  udržení
vyrovnaného krajského rozpočtu v souvislosti s koronavirovou pandemií činil pouze 20 milion a v
roce 2018 kraj poskytl přes 28 milionů korun,“ poznamenal hejtman Martin Půta.

V  minulosti  díky  Programu  obnovy  venkova  mohli  například  v  Bedřichově  pokračovat  ve
výstavbě chodníku podél hlavní ulice, v obci Kobyly opravili místní komunikaci a v Olešnici
částečně  upravili  náves.  Obyvatelé  Nové  Vsi  nad  Popelkou  se  dočkali  nového  veřejného
osvětlení.

O peníze se mohou ucházet též dobrovolné svazky obcí v kraji, a to ve dvou dotačních titulech. Svazky
obcí  mohou předložit  projekty na vzdělávání  a poradenství  v  oblasti  rozvoje venkova a obnovy
vesnice, anebo požádat o dotaci na integrované projekty venkovských mikroregionů,“ doplnil radní
Jiří Ulvr.


